
A jövő Csendőrsége
A Jobbik Rendvédelmi Kabinet munkaanyaga

„Erős,  jól  fegyelmezett  csendőrség  szükségesebb  ma,  mint  valaha.  Mert 
Magyarországon  a  háború,  majd  a  forradalmak  és  a  törvényes  alap  nélküli 
kormányok alatt megbomlott a törvények tisztelete, elvadultak az erkölcsök, 
megszűntek a tekintélyek, és ezek helyett a duhajkodás, a rablási vágy és az 
önkény vált mindennapivá, és ez olyan feladatokat ró az államra, amelyet csak 
a csendőrség segítségével tud megoldani.” 

Gróf Andrássy Gyula
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A múlt

A Csendőrség és a Rendőrség közötti különbség a történelmi múltban gyökerezik. A két 
szervezet középkorig visszamenő történetét tekintve a különbség abban is látszik, hogy 
a  rendőr  őse  a  városi  bakter,  vagy  a  falu  határában  őrködő  csősz  volt,  akit  az 
önkormányzat saját költségére fogadott fel, hogy a közösség vagyonát védje a tolvajoktól 
és rablóktól; a Csendőrség őse viszont az a katonai alakulat volt, amelyet a király avégett 
állított  fel,  hogy  az  alattvalóktól  erővel  behajtsa  az  adót.  A  Rendőrség  mindenütt  és 
mindenkor bűnüldöző szervezet, míg a Csendőrség a rend fenntartására felállított katonai 
alakulat volt, így két a szervezet elkülönülése már a kezdeti időkig nyúlik vissza.

 

A  szabadságharc  leverése  után a  Csendőrséget  összbirodalmi  közrendvédelmi 
hadseregként szervezték meg. Jellegzetesen katonai alakulat volt, amelynek a birodalom 
egységének a  biztosítása  mellett  a  belső  rend fenntartásáról  is  gondoskodnia  kellett. 
Fontos  megjegyezni,  hogy  ez  idő  tájt  a  vidéki  országrészben  gyakorlatilag  nem volt 
közbiztonság, a területeket sok helyütt rablóbandák uralták. Ezen bandák elleni harc is a 
Csendőrség feladata volt.

A birodalmi csendőrség vezényleti nyelve a német volt, és a legénység nagy része idegen 
volt. Ezért is tekinthette a hazafias magyar közvélemény és a falvak népe a Csendőrséget 
az  idegen  elnyomás  erőszakszervének.  Nem  lehetett  véletlen,  hogy  az  1867-es 
kiegyezés megszüntette a szervezetet.

A  Csendőrség  közbiztonsági  feladatát  a  megyei  önkormányzatok  vették  át.  A  megye 
választójoggal bíró lakossága által választott megyegyűlés "csendbiztost" nevezett ki. A 
csendbiztos  afféle  rendőrkapitány  volt,  ő  vette  fel  a  fegyveres  rendfenntartókat:  a 
"pandúrokat". Ez a rendszer nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket, és a múlt század 
hatvanas-hetvenes éveinek fordulóján elszabadult  a betyárvilág.  A vidéki  közbiztonság 
romokban hevert. Helyreállításához katonai erő kellett. 

1881-ben „A csendőrség legénységi állománynak a kiegészítéséről”, és „A közbiztonsági 
szolgálat  szervezéséről”  címmel  elfogadott  törvények alapján került  sor  a  Csendőrség 
visszaállítására.  Megszervezése 1881.  június  23-án Török Ferenc ezredes (Csendőrségi 
felügyelő) parancsnoki kinevezésével kezdődött. Működését 1882. január 1-én kezdte 
meg,  teljes  szervezete  1884.  január  1-re  állt  fel  5020  fővel.  A  hat  csendőrkerületi 
parancsnokság  mindegyike  2  vagy  több  szárnyból  állt.  A  szárnyaknak  legalább  2 
szakaszuk  volt,  melyekhez  őrsök  tartoztak  5-8  fős  legénységgel.  A  szervezés 
befejezésekor 104 tisztből és 4916 legénységi állományú beosztottból állt a csendőrség. 
1887-ben már 916 őrs működött. Egy Csendőrre 2598 lakos és 53 négyzetkilométernyi 
terület  jutott.  Magyarország  mai  területén  464  őrsön  kb.  2800  csendőr  teljesített 
szolgálatot. Az őrsök egymástól való távolsága nem haladhatta meg a 23-24 km-t. Így 
biztosították az országos lefedettséget. 
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A Magyar  Királyi  Csendőrség működési  területe a  vidék volt.  A  városok közigazgatási 
területére nem terjedt ki a testület fennhatósága. A szervezet működési időszakában az 
ország területének és lakosságának döntő többsége a „vidék” fogalomkörébe tartozott. A 
törvény azonban lehetőséget adott a városoknak arra, hogy a Csendőrség közbiztonsági 
szolgálatának  a  kiterjesztését  kérjék  a  város  területére.  E  tárgyban  szerződést  kellet 
kötniük, és a városnak vállalnia kellett a csendőrségi tevékenység költségei megtérítését. 
A szerződések általában tíz évre köttettek, és számos város élt ezzel a lehetőséggel, így 
biztosítva a köznyugalmat. 

A Csendőrség szervezete a fennállása során soha sem volt túlméretezett. A Csendőrség 
legkisebb szervezeti egysége az őrs volt. Az ország teljes vidéki területe 2-3 falunként 
vagy  uradalmi  területenként  volt  őrsi  működési  körzetbe  szervezve.  A  korszak  vidéki 
területeinek  túlnyomó  részén  a  Csendőrség  volt  az  egyetlen  állami  szerv,  hatóság. 
Alapvetően háromféle szolgálati formát alkalmaztak: a rendes járőrszolgálatot, a felhívás 
folytán  teljesített,  valamint  az  ellenőrző  szolgálatot.  Ennek  a  tevékenységnek  az 
alapdokumentuma a  munkatérkép volt.  A  portyázó  járőr  általában két  főből  állt,  akik 
gyalogosan  vagy  lovon  látták  el  feladataikat.  Különös  figyelmet  fordítottak  a  helyi 
szokások ismeretére és a személyismeretre. 

A Csendőrség fő feladata az ország törvényeinek a betartása és betartatása, illetve az 
emberi élet és tulajdon védelme volt. Feladata ellátása során katonai alakulatként vette 
fel a harcot a banditák ellen. A Csendőrség ezt a feladatot eredményesen végrehajtotta: a 
tizenkilencedik  század  nyolcvanas  éveinek  közepére  felszámolta  a  betyárvilágot.  A 
Csendőrség eredményes tevékenysége nyomán a XIX. század utolsó évtizedére a magyar 
vidék  közbiztonsági  állapotai  felzárkóztak  Nyugat-Európa  legbiztonságosabbnak  tartott 
térségeihez,  és  a  Magyar  Királyság leghatékonyabb,  és  legmegbízhatóbb rendvédelmi 
testülete lett. 

A  Csendőrség fennállása során a közbiztonsági  feladatokon kívül,  egyes időszakokban 
fontos  rendészeti  feladatokat  is  ellátott.  Így  feladatai  közé  tartozott  az  1912-től 
kezdődően a határőrizeti tevékenység, amelynek keretében a Csendőrség végezte a ki-, 
és  belépés  ellenőrzését.  1928-tól  kezdve  kibővült  a  feladatkör  a  hírszerzési 
tevékenységgel,  amelynek keretében csendőrkerületenként  1-1,  összesen 10 nyomozó 
alosztály  végezte  ezt  a  tevékenységet.  A  hatékonyabb  működés,  és  az 
információtovábbítás  érdekében  a  nyomozó  alosztályokat,  a  határszéli  valamint  a 
belterületi  szárnyakat  rádióállomással  szerelték  fel.  Az  idő  múlásával  megjelent  a 
szakosodás a szervezet életében. Kialakult a vasúti és a vízi csendőrség.  

A  Magyar  Királyi  Csendőrség  katonai  alakulat  volt  és  a  Honvédelmi  Minisztérium 
irányítása  alá  tartozott.  Lényegében  katonai  helyőrségi  rendszerként  ellenőrizte  a 
vidéket. Hivatásos állományú legénységből állt, s ebben világosan különbözött a sorozott 
állományú  hadseregtől.  Tiszti  és  altiszti  kara  főképp honvédtisztekből  tevődött  össze. 
Katonai, fegyverzeti és állományi ügyeinek intézése – a fizetések, nyugdíjak rendezése, 
az előléptetés,  a szolgálati  beosztás – a Honvédelmi Minisztériumhoz tartozott,  míg a 
közbiztonsági szolgálat teljesítése és a gazdasági ügyek tekintetében a Belügyminiszter 
alá volt rendelve. 
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A  Csendőrség  tagjai  a  Honvédség  hasonló  rendfokozatú  tagjaival  egyenlő  rangúnak 
számítottak. A rendfokozati elnevezések és jelvények (a rendvédelmi speciális feladatot 
jelölő  jelvények  kivételével)  azonosak  voltak  a  Honvédséggel.  Büntetőbíráskodás 
tekintetében úgy a tisztek, mind a legénység a katonai büntető törvények hatálya alá 
tartoztak.  A  csendőrségi  szabályzatok  mellett  a  honvédségi  szabályzatok  hatálya  is 
kiterjedt a csendőrségre, feltéve, hogy a fennálló csendőrségi szabályzatok és rendeletek 
másképp  nem  intézkedtek.  A  csendőrnek  minden  esetben  az  alapszabályok  alapján 
kellett  eljárni.  Ezek  a  Szolgálati  Szabályzat,  Szolgálati  Utasítás,  Csendőrségi  ügyviteli 
szabályzat, Nyomozástan, valamint a különféle szabályrendeletek, miniszteri rendeletek, 
erdő-, mező-, víz-, halász-törvények voltak. 

A Csendőrség élén a  Csendőrség felügyelője  állott.  Feladatát  és  hatáskörét  a  részére 
külön  kiadott  Szervi  Határozványok  állapították  meg.  A  felügyelő  jogállása  katonai 
szempontból  a  Honvédség  fegyvernemi  főszemlélőinek  jogállásával  volt 
összehasonlítható.  A  felügyelő  a  Honvédség  egységes  tábornoki  karába  tartozott,  és 
vezérőrnagyi vagy altábornagyi rendfokozatot viselt.

A  Csendőrség  felett  az  ellenőrzést  a  honvéd  bíróságokon  belül  kialakított 
csendőrbíróságok  végezték,  akik  a  fegyelmi  ügyektől  kezdve  a  jogtanácsadáson át  a 
nősülési ügyekig, a Csendőrség életének szinte teljes szabályozásában illetékesek voltak. 
Fontos eleme volt  a csendőrbíróságok működésének a fegyverhasználat  egyedi esetei 
jogszerűségének a vizsgálata. A fegyverhasználatot minden esetben ki kellett vizsgálni, 
ha az halált okozott.

A Csendőrség nem volt közigazgatási hatóság, mint a városi rendőrség. Fontos jellemzője, 
hogy  rendvédelmi  feladatra  rendelt,  katonailag  szervezett  őrtest  volt.  E  kitételnek  a 
fegyverhasználat  szempontjából  volt  jelentősége,  ugyanis  a  csendőrt  a  katonai  őr 
fegyverhasználati  jogával  ruházták  fel,  így  nem  mérlegelhette,  hogy  adott  esetben 
használja-e fegyverét, hanem az kötelező volt számára. A csendőr az őt vagy járőrtársát 
ért sérelmet köteles volt akár fegyverrel is megtorolni. 

A  Csendőrség  felügyelete  a  trianoni  béke  után  teljes  mértékben  átkerült  a 
Belügyminisztérium  alá,  csak  annyiban  kapcsolódott  a  hadsereghez,  hogy  a  katonai 
rendészeti feladatokat bizonyos alakulatai "tábori csendőrség" néven továbbra is elláttak.

Alapszintű  nyomozó  hatóságként  feladata  abban  állt,  hogy  a  lakossági  fel-  és 
bejelentések  nyomán  saját  hatáskörében  eljárva  őrizetbe  vette  a  gyanúsakat,  és 
kihallgatta  a  szemtanúkat.  Ezeket  a  jelentéseket  nem  a  csendőrparancsnoksághoz 
továbbította,  hanem  a  megyék  közigazgatási  hatóságához.  Rendőri  szervként  így  a 
megyei szervezetbe illeszkedett. 
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A testület bűnüldözés területén elért eredményei rendkívüliek voltak. A két világháború 
közötti időben egy csendőrjárőr évente átlagosan 71 személyt fogott el, illetve jelentett 
fel.  A  felderítési  mutatók  meghaladták  a  mai  szinten  hihetetlen  90%-os  arányt.  A 
bűncselekményeket  és egyéb szabályszegéseket  a  sűrűn végrehajtott,  és a  helyőrség 
hatáskörébe  tartozó  területek  egészét  átfogó,  rendszeres  járőrözéssel  előzte  meg.  A 
Csendőrség  eredményességét  bizonyítja,  hogy  a  Kanadai,  Amerikai  és  Argentin 
rendfenntartó  szervezetek  tanulmányutakat  tettek  Magyarországra,  a  kimagasló 
eredmények okát elsajátítani.

 

A  törvénnyel  létrehozott  testületet  a  magyar  kormány  egy  rendelettel  oszlatta  fel.  A 
Magyar  Közlöny  1945.  évi  26.  számában  közzétették  az  Ideiglenes  Nemzeti  Kormány 
1944. december 21-22-én kelt rendeletét (1690/1945. M.E. sz. rend.), mely a Magyar 
Királyi  Csendőrség  testületét  megszüntette,  tagjait  felelősségre  vonta,  vádolva 
azért, mert az elmúlt kormányok rendelkezéseit „maradéktalanul végrehajtotta”, és ezzel 
„a nép ellenségévé” vált. A Csendőrséget kollektíven, testületileg ítélték el. 

Teljes  állományát  leszerelték,  a  volt  csendőrök  nyugdíját  is  megvonták,  köztük  olyan 
emberek  százaiét  is,  akik  már  a  második  világháború  alatt  sem  teljesítettek  aktív 
szolgálatot.

Egykoron csendőrnek lenni hivatást jelentett. Ma rendőrnek lenni már csupán 
foglalkozás.  A  különbség  a  csendőr  tízparancsolatot,  és  a  csendőr  jelszót 
tanulmányozva jól érzékelhető. 

Csendőr tízparancsolat:

1. Megemlékezzél arról, amivel Istennek tartozol.

2. Én vagyok a te hazád: Nagy-Magyarország.

3. Hűséged, becsületed, vitézséged nem eladó.

4. Légy erkölcsös, józan életű, engedelmes.

5. Tiszteld elöljáróidat, mint atyádat, szeresd bajtársaidat, mint tenmagadat.

6. Tanulj és tudj: a Tudás második fegyvered.

7. Védd a másét. A magadét ne pazarold.

8. Mögötted a törvény. Előtted is az legyen.

9. Igaztalanul ne vádolj, fegyvered ártatlant ne bántson.

10. A család szentély. Ha magadnak nincs: őrsödben, s a körül megtalálod.

A Csendőrség jelszava:  „Híven, becsülettel, vitézül!”  minden szónál jobban fejezi ki 
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az egykori Csendőrség értékrendjét. Hisszük azt, hogy a jelen Magyarországában is csak 
ilyen hozzáállással lehet ily fontos hivatást ellátni.
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A jelen és a jövő

Miután  a  Csendőrséget  külső  politikai  nyomásra  felszámolták,  feladatait,  felszerelési 
tárgyait  és  ingatlanjait   a  Magyar  Államrendőrség  kapta  meg.  Napjainkban  tehát  a 
Csendőrség „jogutódjának”  feladat  és hatásköri  szinten a  Rendőrség felel  meg,  így  a 
Csendőrség által ellátandó feladatoknak jelenleg is van gazdája, ez a Magyar Köztársaság 
Rendőrsége.  Sajnálatos  tény  azonban,  hogy  bár  a  feladatok  nevesítve  vannak,  és  a 
területnek van „gazdája”, ez önmagában nem biztosítja, hogy a Rendőrség a törvényi 
kötelezettségeinek megfelelni képes, és feladatait el tudja látni.  A Rendőrség képtelen 
megbirkózni az e területen jelentkező feladatokkal, nem képes a társadalmi elvárásoknak 
megfelelni,  és  ezek  a  működési  hiányosság  komoly  közbiztonsági  deficitet 
eredményezetek az ország jelentős részén. Ki kell mondani azt, hogy a városokban 
meglévő  biztonságérzet,  a  kistelepüléseken  élők  számára  mára  már  csak 
illúzió, múltbéli emlék, amely a vágyálmok szintjén jelentkezik csupán. A vidéki 
kistelepüléseket közbiztonsági szempontból magukra hagyták, és sem akarat, 
sem szándék sincs a rettegésben élő magyar emberek védelmére.  A kialakult 
biztonsági  deficitet  a  Rendőrség  önmagában  nem  tudja  felszámolni.  A  feladatok 
ellátásához szükséges erők és eszközök teljesen hiányoznak a Rendőrségről, úgy, hogy 
még elméleti tervezés szintjén sincsenek benne a rendszerben. Azaz hiába töltenék fel 
teljesen a Rendőrség állománytábláját, ezek a feladatok akkor sem lennének ellátva. Ki 
kell mondani tehát, hogy a magára hagyott magyar emberek védelme érdekében egy új, 
önálló, alkalmas szervezetre; a Magyar Köztársaság Csendőrségére van szükség.

Törvényi háttér

A jelen kor rendészeti kihívásainak kezelése érdekében szükség van a rendészeti erők 
szerepének az újragondolására. A Rendőrség szervezeti struktúrája, feladat és hatásköri, 
illetékességi szabályai,  a Rendőrség, mint szervezettel  szemben támasztott társadalmi 
elvárások nem teszik alkalmassá a Rendőrséget arra, hogy a feladatkörein túlmenően a 
rendészeti szervek teljes spektrumát magába integrálja, és azokat hatékonyan irányítsa. 
Éppen ezért  az egyes rendészeti  szerveknek vissza kell  adni  a hatékony működéshez 
elengedhetetlenül  szükséges  szervezeti  önállóságát.  Az  egyes  rendészeti  szervek 
működésének részletes szabályait  törvénynek kell  meghatároznia.  A rendészeti  terület 
egységes  szakmai  irányítása  érdekében  felállításra  kerül  az  önálló  Rendvédelmi 
Minisztérium.  A  Rendvédelmi  Minisztériumon belül  külön hangsúlyt  kap a  bűnüldözés, 
bűnmegelőzés,  közrend-  és  közbiztonság  védelme,  közlekedésrendészet,  önálló 
határrendészet,  kiemelt  őrzésvédelem,  igazgatásrendészet,  katasztrófavédelem, 
tűzvédelem  és  a  rendvédelmi  oktatás  tevékenységének  központi  irányítása  és 
felügyelete.

A  rendészeti  tevékenységek  egységes  szemléletű  irányítása  és  felügyelete  érdekében 
létrehozzuk  a  Rendészeti  Erők  Parancsnokságát.  A  Rendészeti  Erők  Parancsnoksága a 
Rendészeti  Államtitkár  irányítása  és  felügyelete  útján  tagozódik  be  a  Rendvédelmi 
Minisztériumi  struktúrájába.  Az  önálló  Csendőrség  szervezetét  a  Rendészeti  Erők 
Parancsnoksága  keretén  belül,  a  Rendőrség,  Kormányőrség,  Határőrség,  és  a  szintén 
önálló  és  megerősített  Tűzoltóság,  a  Katasztrófa  és  Polgári  Védelem  mellett,  mint 
egyenrangú, teljesen önálló fegyveres szervként kell létrehozni. Az így létrejövő szervezet 
a  Rendészeti  Erők  önálló  szervezeti  egységét  képezi.  Az  alkotmány,  büntetőeljárás, 

7



szabálysértési,  valamint az egyéb eljárási  és anyagi, illetve a működéshez kapcsolódó 
egyéb jogszabályok szövegében az eddig alkalmazott „rendőrség” kifejezést felváltja a 
„rendészeti  erők”  kifejezés,  azzal  a  megkötéssel,  hogy  minden  rendészeti  szerv  a 
működését  szabályozó  törvényben  meghatározott  ügyekben,  feladat  és  hatáskörben 
jogosult  eljárni.  A  Csendőrség  feladatait,  eljárási  jogköreit,  a  hatáskörébe  tartozó 
bűncselekményeket is ez a pontos, precíz, részletes törvény határozza meg.

A Csendőrség, mint önálló szervezet

A Csendőrségnek jól  szervezett,  kiválóan irányított,  politikától  mentes szervezetté kell 
válnia, amelynek tagjai valóban élethivatásuknak tekintik a foglalkozásukat. Magasan, a 
rendvédelmi  munka  kihívásainak  megfelelően  képzettek,  szolgálatukat  hittel  és 
fegyelmezetten látják el. Munkájukat a nép érdekében és nem ellenében, a bűnözés ellen, 
a lakosság biztonságának és vagyonának megvédése érdekében végzik.

Fontos,  hogy a Csendőrség önálló szervezet legyen. Az önállóság azonban nem jelent 
teljes  függetlenséget  és  elszakadást  a  rendészeti  szervezettől,  de  hangsúlyos 
megkülönböztethetőséget igen. A működés hatékonysága, a feladatok koordinálása, az 
erők,  eszközök  hatékony  felhasználása  érdekében,  a  Rendészeti  Erők  Parancsnoksága 
keretén  belül  létrehozzuk  a  Rendészeti  Erők  Bevetés-,  és  Műveletirányító  Központját, 
amely  az  egyes  rendészeti  szervek központi  ügyeleti  műveletirányító,  illetve  bevetési 
központjainak az országos koordinációját és irányítását is ellátja.  

A  rendészeti  erőkön  belül  a  Csendőrségnek  önálló  névvel,  saját  arculattal  kell 
rendelkeznie, elkülönült feladatokkal, és a megkülönböztethetőséget az egyenruházatnak 
is tükröznie kell. Az elfogadást és a társadalmi támogatást a Csendőrségnek magának kell 
kivívnia,  de  az  ehhez  szükséges  feltételeket  a  politikai  rendszernek  maradéktalanul 
biztosítania kell. 

A Csendőrség feladatai

A falvak, tanyák, kistelepülések megmaradásához, az emberek biztonságérzetéhez - ami 
az emberi méltóság fontos része - közösséget szolgáló erőre, Csendőrségre van szükség, 
amely a közösségi bűnmegelőzés fontos alappillére. Ezen erő elsőrendű feladata, hogy a 
köznyugalom  biztosítását,  a  vidéki  lakosság  biztonságérzetének  megteremtését,  a 
társadalmi  együttélés  szabályainak  betartását  határozott,  következetes, 
részrehajlásmentes és szigorú fellépéssel kikényszerítse, a polgárok személyi és vagyoni 
biztonságát, valamint a közösség vagyonát megóvja, biztosítja a jog és a rend betartását. 
Ennek  keretében  kiemelt  feladata  a  jogsértések  megakadályozása,  megelőzése,  és  a 
köznyugalmat  befolyásoló  jogellenes  cselekmények  elkövetőinek  a  kézre  kerítése. A 
feladatkörök  tekintetében  a  Csendőrség  eredeti  célkitűzései  közül  napjainkban  is 
különösen aktuális a következő megfogalmazás: 

„A személy-, és vagyonbiztonságot megóvni, a békét és közrendet fenntartani, a büntető 
törvények, rendeletek és szabályrendeletek megszegését, a véletlenségből vagy bármily 
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természetű mulasztásból eredhető veszélyeket és károkat lehetőleg megakadályozni, a 
megzavart  rendet  és  békét  helyreállítani,  az  ezek  ellen  vétőket  elfogni,  az  illetékes 
hatóságnak, bíróságnak átadni.” 

Napjaink megfogalmazásában az idézett bekezdésen túl a következő feladatok várnak 
a  Csendőrségre:

 A  nyugodt,  békés  társadalmi  viszonyok,  a  köznyugalom  biztosítása,  a  rend 
fenntartása,  a  garázda  cselekmények  megelőzése,  a  kialakult  rendbontások,  és 
csendháborítások felszámolása.

 A magán-, és köztulajdon védelme.

 Személyi biztonság, és a közrend védelme.

 A közbiztonságot veszélyeztető, illetve arra közvetlen veszélyt jelentő cselekmények 
kiszűrése,  az  ilyen  cselekmények  elkövetőinek  a  kézre  kerítése.  Garázda  jellegű 
magatartások kiszűrése, megelőzése, a már kialakult cselekmények felszámolása.

 Közigazgatás, valamint az önkormányzati igazgatási rendszer védelme, ezen szervek 
által  hozott  jogszabályok,  normatívák,  előírások  és  más  szabályok  betartásának, 
érvényre juttatásának az elősegítése. 

A  rendészeti  szervek  működésének  hatékonysága,  a  feladatok  koordinálása,  az  erők, 
eszközök hatékony felhasználása, koncentrálása, valamint a párhuzamosságok elkerülése 
érdekében a Rendészeti Erők Parancsnoksága keretén belül felállításra kerül a Rendészeti 
Erők Bevetés-, és Műveletirányító Központja, amely az egyes rendészeti szervek központi 
ügyeleti,  műveletirányító,  illetve  bevetési  központjainak  az  országos  koordinációját, 
irányítását  és  szakmai  felügyeletét  is  ellátja.  A  Rendészeti  Erők  Bevetés-,  és 
Műveletirányító  Központja  a  hozzá  beérkező  bejelentések,  adattovábbítások,  illetve  az 
egyes  rendészeti  szervek  eljáró  tagjai  által  tett  jelentések  alapján  jogosult  az  egyes 
rendészeti szervek erőit feladat végrehajtásra és intézkedésre utasítani. 

A  Csendőrség  feladatainak  meghatározó  részét  önálló  feladat  meghatározás  és 
végrehajtás keretében végzi.  Ennek keretében a közterületen folyamatosan jelen léve, 
járőri  tevékenységet  végez  előre  meghatározott  járőr-útvonaltervek  alapján.  Ezen 
közterületi  járőrtevékenység  alapján  végzi  a  törvényben  rögzített  feladatainak 
végrehajtását. 

A  Csendőrség  feladatainak  másik  nagy  területét  a  hozzá  eljuttatott  bejelentésekből, 
megkeresésekből és adattovábbításokból eredő, illetve a  Rendészeti  Erők Bevetés-, és 
Műveletirányító Központja által meghatározott feladatok képezik.
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A Csendőrség faladatai tehát hármas forrásból erednek: 

1.)  Feladatainak  ellátása  során  a  Csendőr  intézkedni  köteles  minden  általa 
észlelt jogsértés, és szabályszegés esetén, illetve az azt elkövetőkkel szemben. 
Garantálja az egyes személyek és vagyonuk védelmét, tájékoztat, figyelmeztet 
és ment.

2.) A Csendőrség feladatkörében eljárva jogkört kap: 

 A  köznyugalom,  személyi  biztonság  valamint  a  tulajdonvédelme  érdekében  az  e 
tárgykörbe  tartozó  bűncselekmények  megelőzésében,  felderítésében  és 
nyomozásában való önálló eljárásra, és közreműködésre.

 Közlekedési kihágások, és szabálysértések megakadályozására, és felderítésére.

 Azon  szabálysértési  ügyekben  -függetlenül  attól,  hogy  magát  a  szabálysértést 
törvény, kormány, miniszteri vagy önkormányzati rendelet szabályozza- való eljárás, 
illetve közreműködés, amelyek természetüknél fogva rendészeti jellegű eljárást vagy 
közreműködést igényelnek.

 Hatósági előírásoknak, szabályoknak való megfelelés, illetve betartásuk ellenőrzése, 
pld.: engedély nélküli árusítás, telekalakítás, építkezés, hulladékkezelés stb.- 

 Vadászati,  erdőgazdálkodási,  erdőőri,  folyamőri,  mezőőri  feladatok, 
hulladékgazdálkodási szabályok betartásának az ellenőrzése.

 Helyi katasztrófavédelmi feladatok ellátásában való közreműködésre.

 Feltételes  szabadságra  bocsátott,  illetve  a  főbüntetéssel  /kivéve  letöltendő 
szabadságvesztés/, mellékbüntetéssel, vagy intézkedésekkel sújtott személyek, illetve 
a kiszabott főbüntetés, mellékbüntetés és intézkedés végrehajtásának ellenőrzésére.

 A  büntetőeljárás  alá  vont  személyi  szabadságot  korlátozó  /kivéve  előzetes 
letartóztatás/ kényszerintézkedések hatálya alatt állók ellenőrzésére. 

 Rendészeti tárgyú szabálysértési határozatok végrehajtásának, illetve betartásának az 
ellenőrzésére. 

 Idegenrendészeti szabályok betartatására.

 A hivatalos szervek rendvédelmi tárgyú adat megállapítást igénylő megkereséseinek 
a teljesítésére.  
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3.)  A  Rendészeti  Erők  Bevetés-,  és  Műveletirányító  Központja  által,  részére 
küldési feladat adható az alábbi bűncselekmények és szabálysértések gyanúja 
esetén:

 A személy elleni bűncselekmények, az élet,  a testi épség és az egészség 
elleni bűncselekmények /különös tekintettel a testi sértés elkövetésére/.

 A  szabadság  és  az  emberi  méltóság  elleni  bűncselekmények /különös 
tekintettel a  kényszerítés, személyi  szabadság  megsértése, és  a  magánlaksértés 
különböző alakzatainak az elkövetésére/.

 A  közlekedési  bűncselekmények /különös  tekintettel a közlekedés  biztonsága 
elleni bűncselekmény, közúti veszélyeztetés, közúti baleset okozása, illetve az ittas 
vagy bódult állapotban való járművezetés eseteire/.

 A  házasság,  a  család  és  az  ifjúság  elleni,  és  a  nemi  erkölcs  elleni 
bűncselekmények /különös  tekintettel a  kiskorú  veszélyeztetése,  és  a  kiskorú 
elhelyezésének megváltoztatására/.

 A rendészeti, a közrend, és a köznyugalom elleni bűncselekmények /különös 
tekintettel  a  garázdaság,  rendbontás,  közszemérem  megsértése, önbíráskodás, 
közveszély-okozás, közveszéllyel  fenyegetés, veszélyes  eb  tartásával  kapcsolatos 
kötelezettség megszegése, és az állatkínzás eseteire/.

 A közegészség elleni bűncselekmények /különös tekintettel a környezetkárosítás, 
természetkárosítás,  a hulladékgazdálkodás rendjének megsértése, és a járványügyi 
szabályszegés esteire/.

 A vagyon elleni bűncselekmények /különös tekintettel a lopás, csalás, sikkasztás, 
rablás,  kifosztás,  jogtalan  elsajátítás,  jármű  önkényes  elvétele,  rongálás,  és 
orgazdaság eseteire/.

 Az  emberi  méltóság,  a  személyi  szabadság,  és  a  közrend  elleni 
szabálysértések /különös  tekintettel  a  rendzavarás,  garázdaság,  veszélyes 
fenyegetés,  magánlaksértés,  önkényes beköltözés,  természetvédelmi  szabálysértés, 
környezetvédelmi szabálysértés, és a jogosulatlan vadászat eseteire/. 

 Tulajdon elleni szabálysértések.

 A  közterület  és  a  nyilvános  hely  rendje  elleni  szabálysértések /különös 
tekintettel a közbiztonságra különösen veszélyes eszközzel való visszaélés, közerkölcs 
megsértése,  csendháborítás,  köztisztasági  szabálysértés,  veszélyeztetés  kutyával, 
kitiltás szabályainak megszegése eseteire/

 Tűzvédelmi szabálysértések.

 Közlekedésrendészeti  szabálysértések /különös  tekintettel  a  közúti  közlekedés 
rendjének  megzavarása,  sebességkorlátozás  jelentős  túllépése,  ittas  vezetés, 
engedély nélküli vezetés és a biztonságos közlekedésre alkalmatlan jármű vezetése 
eseteire/.

 Közlekedésügyi  szabálysértések /különös  tekintettel  az  útügyi  szabálysértés, 
veszélyes áru szabálytalan szállítása,  és az érvénytelen hatósági  engedéllyel  vagy 
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jelzéssel való közlekedés eseteire/.

 Fogyasztóvédelmi szabálysértések /különös tekintettel a kereskedésre vonatkozó 
szabályok  megsértése,  jogosulatlan  kereskedés,  vásári  és  piaci  szabályok 
megszegése, és az élelmiszer jogosulatlan előállítása, forgalomba hozatala eseteire/. 

 Erdőgazdálkodás  és  a  vízgazdálkodás  rendjét  veszélyeztető,  mező-  és 
erdőügyi,  vízgazdálkodási,  állat-egészségügyi,  és  földvédelmi 
szabálysértések. 

A  Csendőr  a  fentebb  részletezett  esetekben  köteles  az  elsődleges 
intézkedéseket  megtenni,  és  amennyiben  az  eljárás  lefolytatására  nem 
jogosult,  úgy  az  ügyet,  illetve  az  elkövetőket  az  arra  hatáskörrel  és 
illetékességgel rendelkező szervnek átadni. 

A Csendőrt feladatának ellátásának során megilletik mindazon jogok, kötelezettségek és 
intézkedési  lehetőségek,  amelyekkel  jelenleg  a  Rendőrség  hivatásos  állományú  tagjai 
rendelkeznek. Feladatai ellátása során egyenruhát és fegyvert visel. Önállóan intézkedik, 
igazoltat, személyeket, gépjárműveket ellenőrzés alá vonhat. Közterületi járőrszolgálatot, 
megfigyeléseket,  ellenőrzéseket,  elsődleges  nyomozati  és  eljárási  cselekményeket,  és 
önálló  felderítést  végezhet,  továbbá  házkutathat,  elfoghat.  Közlekedésrendészeti, 
idegenrendészeti  és határrendészeti  intézkedéseket foganatosíthat.  Adatokat kérhet és 
kezelhet.  Megfékezi  a  rendbontókat,  helyreállítja  a  köznyugalmat,  megelőzi  a 
bűncselekményeket és az egyéb szabályszegéseket. 

A Csendőrségnek úgy kell feladatait teljesítenie, hogy annak eredményei, és a 
folyamatos  közterületi  jelenlét  általi  bűnmegelőző  hatás  önmagában 
elrettentésül szolgáljon a bűnt elkövetni tervezők számára. Fontos hangsúlyozni, 
hogy  a  Csendőrség  elsősorban  közrendvédelmi  feladatokat  ellátó,  a  közbiztonsági 
szolgálat  teljesítésére  rendelt,  katonailag  szervezett  fegyveres  erő,  így  a  nyomozati 
munka, illetve az eljárások lefolytatásának, az adminisztrációnak a teljes terhe nem a 
Csendőrséget feladata. A Csendőr önálló nyomozati munkát a fentebb részletezett 
ügyek  kisebb  tárgyi  súlyú  alakzatai /például  kisebb  kárt  okozó  vagyon  elleni 
bűncselekmények,  közrendet,  köznyugalmat  veszélyeztető  cselekmények/  esetén 
végez.  A  pontos  hatásköri  listát  a  Csendőrség  jogállásáról  szóló  törvény 
határozza  meg,  az  egyes  bűncselekmények  meghatározott  alakzataira 
lebontva. 

A  Csendőr  nem  szorítható  be  az  irodába,  neki  a  közterületen  a  helye. 
Rendezvénybiztosítási, felállított őri feladatokra nem vezényelhető, de helyszínbiztosítási 
feladatokra is  csak addig,  amíg rendőrrel  való  leváltása nem oldható meg.  Feladatait 
ugyanis  csak  a  területen  jelen  léve  tudja  megvalósítani.  Így  a  nyomozati  munka 
tekintetében a Csendőrség csak fontos részfeladatokat hajt végre, nem pedig magát az 
egész eljárást folytatja le. Korábban a csendőrök végeztek minden bűnügyi felderítést és 
kivizsgálást, mégpedig igen hatékonyan: nyomozásuk az esetek 90%-ában sikerrel járt. 
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Cél az, hogy ezt felderítési mutatót a Rendőrséggel együttműködve rövid határidőn belül 
ismét elérjük. A legjobb bűnmegelőzés annak tudata, hogy nincs értelme bűnt elkövetni, 
mivel a lebukás szinte garantált. Igenis ki kell mondani, féljen, sőt rettegjen az, ki bűnt 
kíván elkövetni!

A Csendőrség szervezeti felépítése

A Csendőrség szervezeti felépítésének meghatározó jellemzője, hogy az erők legnagyobb 
része  közvetlenül  a  lakosság  környezetében,  a  települések  életében  jól  láthatóan  és 
érzékelhetően jelenlévően végzi  a  tevékenységét.  Alulról  felfelé,  hierarchikus  rendben 
felépülő szervezet, amely tevékenységét a törvénytisztelő állampolgárok érdekében fejti 
ki.  A  Csendőr  az  emberek  számára  mindig  megtalálható,  elérhető.  Munkájával, 
megjelenésével, következetes, megalkuvást nem tűrő fellépésével tekintélyt és tiszteletet 
kivívó  személy,  akinek  az  egész  élete  a  bűn üldözéséről,  és  a  tisztességes  emberek 
védelméről szól. Fontos követelmény a Csendőrrel szemben, hogy ismerje a szolgálati 
területén  élőket,  és  a  területének  minden  jellemzőjét.  A  Csendőrnek  személyében, 
munkájában, kapcsolatrendszerében beágyazódottnak kell lennie az adott közösséghez. 
Működése során fokozottan együttműködik a helyi lakossággal, támaszkodik a lakosság 
segítő közreműködésére.  Ez a hatékony működés egyik záloga is egyben.

Ahhoz, hogy a Csendőr feladatát el tudja látni, és a települések életében folyamatosan 
jelen  legyen,  alapfeltétel  az,  hogy  a  településen  mindig  kell  legalább  két  embernek 
-csendőrjárőr- szolgálatban kell lennie, akik csendőri feladatokat látnak el. A csendőrjárőr 
nem  vezényelhető,  csoportosítható  át  más  feladatokra,  csak  olyan  kivételes 
helyzetekben, ahol nagy létszámú csapaterő ideiglenes biztosítása szükséges. A csendőri 
jelenlét  tehát  a  legkisebb településen is  folyamatosan biztosított  lesz,  így  növelve  az 
emberek biztonságérzetét. A folyamatos jelenlét kulcsfontosságú, hisz a csendőrjárőrnek 
feladatkörében  eljárva  ellenőriznie  kell  a  gyéren  lakott  tanyavilágot,  külterületet,  az 
erdőket,  mezőket,  vízpartokat,  utakat,  hidakat.  Ez  állandó  jelenlétet  igénylő  komoly 
feladat. 

Az alulról  felfelé  felépülő  hierarchikus  rendszerben a legkisebb egység a csendőrjárőr 
lesz,  amely  egy  bizonyos  település  méret,  közbiztonsági  helyzet,  illetve 
településszerkezet - két egybeépült vagy közvetlen szomszédságban lévő pár száz lelkes 
településen  elegendő  egyetlen  egység  foglalkoztatása  -,  elhelyezkedési  paraméterek 
esetén  minden  települést  megillet.  A  csendőrjárőr  minimális  létszáma 2  fő,  nagyobb 
települések  esetén  3  fő.  Ahol  azt  a  bűnügyi  fertőzöttség,  illetve  a  település  méret, 
szerkezet  vagy  egyéb  egyedi  sajátosságok  indokolják,  ott  több  csendőrjárőr  végzi 
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egyidejű  tevékenységét.  A  csendőrjárőr  egységek  váltásos  rendszerben  végzik 
tevékenységüket, amelynek legfontosabb célja, hogy folyamatos ellenőrzés alatt tartsák 
az általuk felügyelt területet.  A csendőrjárőr a Csendőrség legfontosabb egysége, 
éppen ezért a csendőrjárőrnek mindig teljes létszámban kell feladatát ellátnia. A hiányzó, 
kieső embereket a városi és megyei parancsnokságok központi állományából kell pótolni. 

A  településen  jelenlévő  egységek  teljes  feltöltöttsége  az  elsődleges  cél,  amelyet 
semmilyen más érdek nem írhat felül. Rendkívüli helyzetekben, ha kell a parancsnokok 
fognak járőrözni, de az emberek védelme nem szenvedhet hátrányt.

A csendőrség helyi területei egységei településeken: a Csendőrszakasz, Csendőrállomás, 
Csendőrőrs, városokban a Csendőrkapitányság. Az,  hogy egy adott településen milyen 
csendőri  szervezeti  egység  létesül,  a  település  jellemző  paraméterei,  és  a  bűnügyi 
fertőzöttség határozza meg. 

 A  kisebb  településeken  önállóan,  illetve  több  egészen  apró  településen, 
tanyavilágban  összevonva,  a  csendőrjárőrök  egy  Csendőrszakaszt  alkotnak.  A 
Csendőrszakaszok illetékességi területén belül az egyes településeken, illetve területi 
egységeken önállóan, egy-egy, 2-3 fős csendőrjárőr van állandóan szolgálatban. 

 A  nagyobb  településeken,  illetve  a  nagy  földterületi  kiterjedéssel  rendelkező 
településeken,  hozzá  kapcsolva  a  környező,  méretben  azonos,  vagy  kisebb 
településeket Csendőrállomás jön létre.

 A  települések  között  központi  vagy  azonos  méret  esetén  középponti  szerepet 
játszó nagyközségekben, kisebb városokban Csendőrőrs jön létre. 

A Csendőrkapitányságokon 3 fő egység működik: 

 Területi  Alosztály,  nagyobb  kapitányságon  Területi  Osztály,  amely  magába 
foglalja az illetékességi  területen működő Csendőrszakaszokat,  Csendőrállomásokat 
és Csendőrőrsöket.

 Központi  Alosztály,  nagyobb  kapitányságon  Központi  Osztály,  amely  a  város 
területén, annak közvetlen vonzáskörzetében, illetve az összeépült részeken lát el a 
Területi Alosztállyal azonos feladatokat.

 Támogató  Csoport,  nagyobb  kapitányságon  Támogató  Alosztály,  amely  a 
Csendőrkapitányság hatáskörébe tartozó ügyekben végzi az írásos, adminisztrációs és 
vizsgálati  tevékenységet, ezzel biztosítva azt, hogy a csendőrjárőrök ne az irodába 
beszorítva, hanem a területen dolgozva végezhessék a tevékenységüket. Amennyiben 
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az  egyes  járőrpárok  létszámában  ideiglenes  hiány  keletkezik,  ebből  az  egységből 
pótolják a kiesőket. Ezen túlmenően feladatot vállalnak a nagyobb csapaterőt igénylő 
feladatok  végrehajtásában,  az  anyagi-technikai  eszközök  karbantartásában, 
szervezetirányításban  és  működtetésben,  szolgálatszervezésben,  szakfelügyeletben 
és a szakmai koordinációban.

A Csendőrkapitányságok élén a csendőrkapitány áll, helyettese a három egység vezetője 
közül kerül ki. A csendőrség területi egységeinek az alapja a csendőrjárőr, amely minden 
településen, folyamatosan szolgálatban van, így az ország minden pontján, a legapróbb 
szegletben  is  járőrözik  majd  egy  csendőrjárőr.  A  helyi  egységek  a  Csendőrszakasz, 
Csendőrállomás, Csendőrőrs, és a Csendőrkapitányság lefedik az ország egész területét. 
A  csendőri  jelenlét  így  állandó,  amely  helyre  fogja  állítani  és  megszilárdítja  a 
közbiztonságot, visszaadja az emberek hitét és biztonságérzetét, köznyugalmat teremt, 
és elrettentő például szolgál a bűnözőknek. A Csendőr kíméletlen határozottsággal, soha 
meg nem remegő kemény kézzel  számol le a bűnözés minden formájával,  de egyben 
féltőn óvó módon biztosítja a törvénytisztelő magyar emberek mindennapjait. 

A városi  csendőrkapitányságok megyénként egy-egy csendőr-főkapitányságot alkotnak, 
amelynek  élén  a  megyei  csendőr-főkapitány  áll.  A  megyei  csendőr-főkapitányságokon 
belül  a  városi  csendőrkapitányságok  közvetlen  irányítását  a  központi  osztályt  vezető 
megyei  főkapitány-helyettes  végzi.  A  megyei  központi  osztály  végzi  a  Csendőr-
főkapitányság hatáskörébe tartozó,  illetve  a  kiemelt  tárgyi  súlyú  ügyekben az  írásos, 
adminisztrációs  és  vizsgálati  tevékenységet.   Amennyiben  az  egyes  kapitányságok 
létszámában helyi szinten nem kezelhető hiány keletkezik, ebből az egységből pótolják a 
kiesőket.  Ezen  túlmenően  részt  vállalnak  a  nagyobb  csapaterőt  igénylő  feladatok 
végrehajtásában,  szervezetirányításban  és  működtetésben,  szolgálatszervezésben, 
szakfelügyeletben és a szakmai koordinációban.

A  megyei  főkapitányság  másik  egysége  a  Központi  Támogató  Osztály,  amely  a 
humánigazgatási,  pénzügyi,  gazdálkodási,  ellátási  és szervezetműködtetési  feladatokat 
végzi. A csendőr-főkapitány közvetlen irányítása végzi a tevékenységét a fegyelmi tiszt, 
és a szakmai belső ellenőrzést végző főszemlélő. 

A megyei főkapitányságok a hatékony működés, egy-egy kiemelt feladat magas szintű 
végrehajtása érdekében a személyi  és tárgyi  feltételek koncentrálása és koordinálása, 
valamint  egymás  támogatása  útján  együttműködni  kötelesek.  A  hatékony  irányítás 
érdekében az egyes régiókban a megyei-főkapitányok közül egy, regionális parancsnoki 
jogkörrel  kerül  felruházásra.  A  régiókban  a  csendőrség  működésének  területi  szintű 
koordinációját ezen régiós parancsnokok látják el, de ez a jogkör többlet adminisztrációs 
létszámmal  nem jár  együtt.  A  regionális  parancsnok  feladatkörében eljárva  biztosítja, 
hogy amennyiben az egyes főkapitányságok létszámában megyei szinten nem kezelhető 
hiány keletkezik, úgy az más megyék erőiből pótlást nyerjen. Koordinálja és irányítja a 
megyehatárokon átnyúló, regionális szintű vagy nagyobb csapaterőt igénylő feladatok, 
akciók hatékony végrehajtását. 
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Budapesten  a  Csendőrség  a  rendőrségi  szervezeti  felépítéshez  igazodva  5  regionális 
kerületi  csendőrkapitánysággal  jön  létre  /Dél-budai,  Észak-budai,  Észak-pesti,  Dél-  és 
Kelet-pesti,  Belvárosi  Csendőrkapitányság/.  A  felépítésük  azonos  a  városi 
csendőrkapitányságokéval,  és  a  területi  alosztály  kerületekkel  határos  agglomerációs 
területeken  fejti  ki  működését.  A  Budapesti  Csendőr-főkapitányság  a  vidéki 
főkapitányságokéval azonos felépítéssel jön létre, azzal az eltéréssel, hogy a főkapitány 
regionális parancsnoki jogkörrel is bír. 

A megyei főkapitányságok alkotják az Országos Csendőr-főkapitányság területi egységeit. 
A  főkapitányság  élén  az  Országos  Csendőrfőkapitány  áll.  Az  Országos  Csendőr-
főkapitányságon belül a megyei csendőr-főkapitányságok közvetlen irányítását a központi 
osztályt vezető Országos főkapitány-helyettes végzi. 

Az  országos  központi  osztály  végzi  az  Országos  Csendőr-főkapitányság  hatáskörébe 
tartozó, illetve a kiemelt tárgyi súlyú ügyekben az írásos, adminisztrációs és vizsgálati 
tevékenységet. Ezen túlmenően részt vállalnak a nagyobb csapaterőt igénylő feladatok 
megszervezésében,  szervezetirányításban  és  működtetésben,  szakfelügyeletben  és  a 
szakmai koordinációban, szakirányításban. 

Az Országos Csendőr-főkapitányság másik egysége a Központi Támogató Osztály, amely a 
humánigazgatási,  pénzügyi,  gazdálkodási,  ellátási,  szervezetműködtetési,  oktatási, 
képzési és kiképzési feladatokat végzi.

Az  Országos  Csendőrfőkapitány  közvetlen  irányítása  alatt  végzi  a  tevékenységét  a 
Fegyelmi Főmegbízott, és a szakmai belső ellenőrzést végző Országos Főszemlélő. 

Hierarchikus és rendfokozati viszonyok:

A Csendőrségen belül az alábbi beosztások és elérhető rendfokozati maximumok jönnek 
létre:

 Csendőrjárőr: tiszthelyettes, főtörzsőrmester
 Csendőrjárőr-vezető: zászlós, főtörzszászlós
 Csendőrjárőr-vezető szakaszparancsnok-helyettes: zászlós, főtörzszászlós
 Csendőrjárőr-vezető állomásparancsnok-helyettes: zászlós / tiszt, százados
 Szakaszparancsnok: tiszt, százados
 Állomásparancsnok: tiszt, százados
 Őrsparancsnok-helyettes: tiszt, százados
 Őrsparancsnok: főtiszt, alezredes
 Előadó /kapitányság/: zászlós, főtörzszászlós
 Főelőadó /megyei főkapitányság/: zászlós / tiszt, százados
 Kiemelt főelőadó /országos főkapitányság/: főtiszt, alezredes
 Fegyelmi tiszt /városi kapitányság/: főtiszt, alezredes
 Fegyelmi főtiszt /megyei főkapitányság/: főtiszt, alezredes
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 Fegyelmi Főmegbízott /országos főkapitányság/: főtiszt, ezredes
 Főszemlélő /megyei főkapitányság/: főtiszt, alezredes
 Országos Főszemlélő /Országos főkapitányság/: tábornok, dandártábornok
 Támogató csoportvezető-helyettes /városi kapitányság/: zászlós / tiszt, százados
 Támogató csoportvezető /városi kapitányság/: tiszt, százados
 Alosztályvezető-helyettes /városi kapitányság/: tiszt, százados
 Alosztályvezető /városi kapitányság/: főtiszt, alezredes
 Osztályvezető-helyettes /városi kapitányság/: főtiszt, alezredes
 Osztályvezető /városi kapitányság/: főtiszt, alezredes
 Osztályvezető-helyettes /megyei főkapitányság/: főtiszt, alezredes
 Osztályvezető kapitányságvezető-helyettes /városi kapitányság/: főtiszt, alezredes
 Városi rendőrkapitány: főtiszt, alezredes
 Osztályvezető /megyei főkapitányság/: főtiszt, alezredes
 Osztályvezető-helyettes /Országos főkapitányság/: főtiszt, alezredes
 Osztályvezető főkapitányságvezető-helyettes /megyei főkapitányság/: főtiszt, alezredes
 Megyei főkapitány: főtiszt, ezredes
 Osztályvezető /Országos főkapitányság/: tábornok, dandártábornok
 Megyei főkapitány regionális parancsnok: tábornok, dandártábornok  
 Osztályvezető Országos főkapitány-helyettes: tábornok, vezérőrnagy
 Országos Főkapitány: tábornok, altábornagy

Miután  a  Csendőrség  személyi  állományának  jelentős  többségét  a 
csendőrjárőrök  és  más  beosztású  tiszthelyettesek  adják,  így  a  Csendőrség 
létszáma túlnyomórészt tiszthelyettesekből áll. A Csendőrség állománytábláját 
jóváhagyó Csendőrségről szóló törvény rögzíti  az 8:1-es arányt a közterületi 
szolgálatot teljesítők és a más szolgálati feladatokat ellátók létszáma között. 
Ezt az arányt mindig, minden körülmények között be kell tartani, így garantálva 
a hatékony szervezetrendszer hosszú távú megőrzését.

A Csendőrség személyi állománya

A  személyi  állomány  tekintetében  komoly  kihívásokkal  kell  az  új  szervezetnek 
szembenéznie.  A  testület  jellemzője  a  gondosan  válogatott,  megbízható  személyi 
állomány, és a szigorú, katonás fegyelem. Csak olyan hazaszerető, büntetlen, fedhetetlen 
előéletű magyar állampolgár jelentkezhet Csendőrnek, aki teljesíti a szigorú egészségügyi 
és  pszichológiai  alkalmassági  feltételeket.  Csak  olyan  ember  lehet  csendőr,  akinek  a 
személyiségében  benne  rejlik  az  a  tulajdonság,  hogy  képes  a  lakosság  „köteles 
tiszteletét”  kivívni.  A  Csendőr  személyiségét  a  „határozott,  férfias  komolyság, 
rendszeretet,  erély,  igazságszeretet  és  törvénytisztelet,  bajtársiasság  és 
megvesztegethetetlenség, valamint a hagyománytisztelet” jellemzi. Megjelenése mindig 
ápolt,  a  jólneveltség,  határozott  udvariasság  alapkövetelmény.  A  magas 
követelményszintek  biztosítják  azt,  hogy  a  Csendőrség  a  magyar  rendvédelem 
elitalakulata legyen.

Létszámforrások a Csendőrség létrehozására:
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 A  Rendőrségnél  meglévő  sokezres  adminisztratív  állomány  a  szükséges  mértékig 
leépítésre kerül. A nyugdíj utáni felesleges visszafoglalkoztatásokat megszüntetjük.

 A  Csendőrség  létrehozásával  a  körzeti  megbízotti  rendszer  megszűnik,  ezek 
státuszai  a  Csendőrséghez  kerülnek.  A  státuszokon  jelenleg  szolgálatot  teljesítők 
akkor szolgálhatnak tovább csendőrként,  ha megfelelnek a csendőrré válás szigorú 
feltételeinek, és az eddigi életútjuk erre hivatottá teszi őket. 

 Átalakítjuk a nemzetközi szinten is kiugróan magas létszámú rendészeti pénzügyi, 
gazdasági,  ellátó  és  személyügyi  rendszert.  A  rendészet  területén szerepet  vállaló 
szervek  mindegyike  rendelkezik  Pénzügyi  Főosztállyal,  Igazgatósággal  vagy 
Szolgálattal,  Gazdasági  és  Ellátó  Főosztállyal,  Igazgatósággal  vagy  Szolgálattal, 
valamint személyügyi és jogi főosztállyal.  Ennek a létszámnak a harmada is bőven 
elég lenne egy megfelelően racionalizált és gépesített modern szervezeti és működési 
struktúrában. Ezeket a szerveket, szervezeti egységeket fel kell számolni, és létre kell 
hozni  a  rendészeti  területen  egy  egységes,  szervezetektől  független,  polgári 
alkalmazottakból álló kiszolgáló szervezeti struktúrát. Ezt a szervezetet egy központi 
hivatalba kell megszervezni, és az ügyiratforgalmat elsődleges jelleggel számítógépes 
alapokra helyezni. Ezeknek a kiszolgáló szervezeti egységeknek minden megyében, 
és  a  jelentősebb  városokban  önálló  épületei  és  saját  infrastruktúrája  –autói, 
telefonvonalai,  számítástechnikai  rendszere-  van,  amelyeket  a  felszabaduló 
státuszokkal együtt át kell adni a Csendőrségnek.  Ennek az új szervezetnek egy 
egységes  rendészeti  közbeszerzési  hivatalként  is  kell  működnie. Ez 
önmagában  is  képes  csökkenteni  a  korrupciót,  és  lényegesen  alacsonyabb  árakat 
jelenthet, hisz a meghirdetett tételek hatalmasak, és így ez a szervezet lényegesen 
kedvezőbb fizetési feltételekkel tud vásárolni, és szerződéseket kötni.

 Racionalizálni  kell  a  technikai,  műszaki  kiszolgáló  szervezetet.  A  helyzet  itt  is 
azonos  az  előző  pontban  foglaltakkal.  Minden  szervezetnek  e  feladatkörre  saját 
szervezeti egysége van. Ezeket egyetlen központi szervezeti egységbe kell integrálni, 
és a felszabaduló státuszokat át kell adni a Csendőrségnek. 

 Rendőrség  központi,  és  regionális  szintjein  a  jelenlegi  rendszerben  is  komoly 
létszám áll  rendelkezésre  a  csendőri  feladatok  ellátására.  A  Készenléti  Rendőrség 
központi szinten szervezett közbiztonsági szerv, amelyre a Csendőrség felállítása után 
ebben  formában  már  nem  lesz  szükség.  A  Készenléti  Rendőrség  állományát 
átvilágítjuk,  és  a  rendőri  túlkapásokban  érintetteket  eltávolítjuk.  A  Készenléti 
Rendőrség  struktúráját  egy  korszerű  központi  rendőri  szervvé  alakítjuk,  és  a 
felszabaduló  státuszokat  a  Csendőrséghez  csoportosítjuk  át.  Ugyancsak  státusz 
lehetőséget jelentenek a 2008-as esztendőben felállított regionális szinten szervezett 
közbiztonsági osztályok. 

 Jelenleg  a  Rendőrség  és  a  VPOP  között  több  főterületen  átfedés  és  hatásköri 
egybeesések mutatkoznak. A közelmúltban változott hatályos jogszabályok szerint a 
VPOP rendelkezik jelenleg a pénzügyi visszaélések tekintetében a legtöbb nyomozati 
jogkörrel, és más bűncselekmények esetében is van hatásköri átfedés. A rendőrség 
pénzügyi,  gazdaságvédelmi  egységei  változatlan  létszámmal,  és  struktúrában 
megmaradtak. A párhuzamos létszámokat fel  kell  számolni,  és az így felszabaduló 
létszámot a Csendőrséghez kell átcsoportosítani.  

 Jól példázza a tarthatatlan párhuzamos struktúrákat, hogy a jelenleg hatályos 3/2008. 
(I.16.)  IRM  rendelet  a  „Rendőrség  nyomozó  hatóságainak  hatásköréről  és 
illetékességéről”  egyetlen  gazdasági  jellegű  bűncselekményt  sem  sorol  a  NNI 
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hatáskörébe.  Ennek  ellenére  a  NNI  legnagyobb  létszámú  főosztályainak  egyike  a 
Gazdaságvédelmi Főosztály!

 A  Nemzetbiztonsági  Szakszolgálat  a  legnagyobb  létszámú,  és  legnagyobb 
költségvetéssel rendelkező titkosszolgálat ma Magyarországon. Azért, hogy az NBSZ 
műveleti  eredményei  a  hazai  és  nemzetközi  büntetőeljárásokban  közvetlenül 
felhasználhatóak legyenek, továbbá a működés hatékony és a civil kontroll által jól 
felügyelhető legyen, az NBSZ-t a választási programunkban rögzített módon önálló 
szolgálati ágként az ORFK-ba kell integrálni. Így a Rendőrség szervezeti keretein belül 
párhuzamosan kiépített nagy létszámú műveleti struktúrák feleslegessé válnak, és az 
így felszabaduló létszámot a Csendőrséghez kell átcsoportosítani. 

 Fel kell számolni a különbözi rendészeti szervek ellenőrzésére létrehozott paradox 
struktúrát. Ma az egyes felügyeleti minisztériumok hivatalokat, főosztályokat és nagy 
létszámú osztályokat működtetnek az egyes rendészeti  szervek felügyeletére,  ahol 
azonban nem a civil kontrollt gyakorlók, hanem a minisztériumokba munkavégzésre 
berendelt,  magas  fizetésű  főtisztek  dolgoznak.  Azaz  egy  rendőrtábornok  gyakorol 
felügyeletet és másik rendőrtábornok felett, civil kontrollt szimbolizálva. A közelmúlt 
eseményei  is  jól  példázzák  ezen  rendszer  tarthatatlanságát.  A  rendészet  szakmai 
felügyeletét  és  kontrollját  kizárólagosan az  országgyűlés  alá  kell  rendelni,  ezzel  is 
kizárva  a  napi  politikai  megrendeléseket  a  rendészet  irányába.  A  felszabaduló 
forrásokat át kell adni a Csendőrségnek. 

 A  rendészeti  szervek  ellenőrzésére  kormányrendelettel  létrehozott,  sajátságos 
legitimációjú  szervezetet,  a  Rendvédelmi  Szervek  Védelmi  Szolgálatát  ebben  a 
formában felszámoljuk. Feladatait, és az arra alkalmas, átvilágított személyi állományt 
a választási programunkban foglaltaknak megfelelően a Nemzetbiztonsági Hírszerző 
és Elhárítási Főigazgatóságba integráljuk. 

 A Nemzetbiztonsági  Hivatal  egy teljesen  ellenőrizhetetlen,  önkényesen működő 
szervezetté vált. Az alapfeladataitól eltér a jelenlegi működése. Ez a szervezet ezzel a 
túlduzzasztott létszámmal teljesen indokolatlanul működik. Éppen ezért a választási 
programunkban  rögzítettek  szerint  a  Nemzetbiztonsági  Hivatalt  és  a  Rendvédelmi 
Szervek  Védelmi  Szolgálatát  megszüntetjük,  és  az  Információs  Hivatal  bázisán 
létrehozzuk  a  Magyar  Köztársaság  Nemzetbiztonsági  Hírszerző  és  Elhárító 
Főigazgatóságát,  és  az  így  felszabaduló  státuszokat  és  forrásokat  átadjuk  a 
Csendőrségnek. 

 Vissza  kell  hívni  a  minisztériumokban dolgozó  hivatásos  státuszú  dolgozókat  a 
rendészeti szervekhez. A rendészeti szerveknél dolgozók elsőrendű feladata, hogy a 
rendészet területén dolgozzanak. A felszabaduló státuszokat és forrásokat át kell adni 
a Csendőrségnek.

 A Csendőrség  létszámának  a  megteremtéséhez  hozzá  járul  az  is,  ha  egyetlen 
döntéssel  megszüntetjük  az  ORFK  ellenőrző,  szakirányító,  koordináló,  kiszolgáló 
osztályait.  Ezeket  a  szervezeti  egységeket  egyetlen  igazgatóságba  célszerű 
csoportosítani,  persze  csak  azokat,  amelyek  a  fenti  átszervezések  után  a 
Rendőrségnél maradnak. Ez egyrészről komoly költséget csökkent, valamint státuszok 
és épületek, irodák felszabadulását eredményezi. 

A  Rendőrségen  jelenleg  közel  4000  fő  státusza  nincs  betöltve.  Ezen  szabad 
státuszokat,  valamint a fent részletezett szervezeti optimalizáció során felszabaduló 
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státuszokat  összegezve  meg  kell  állapítani,  hogy  a  Csendőrség  működéséhez 
szükséges  létszáma,  és  költségvetése  a  jelenlegi  rendszerben  benne  van.  Így  a 
szükséges szervezési  költségeken túlmenően,  hosszútávon a Csendőrség működése 
nem  jár  többletköltségekkel,  sőt  a  tevékenysége  eredményeként  az  embereknél 
maradó javak miatt, felállítása már rövidtávon is nyereséget hoz. 

Elhelyezés, infrastruktúra

A  Csendőrség  infrastrukturális  kialakítása  szempontjából  előnyt  jelent,  hogy  a 
Rendőrségnek a  működéshez  szükséges összes  feltételrendszere  rendelkezésre  áll,  és 
ezeket  csak  kiterjeszteni,  bővíteni,  illetve  módosítani  kell  a  Csendőrség  működése 
érdekében.  A körzeti  megbízotti  rendszer  ingatlanjai  a  Csendőrséghez kerülnek.  Így  a 
települések túlnyomórészén már jelenleg is adott a Csendőrség alapszintű elhelyezése, 
amely  a  munka  megkezdéséhez  elegendő.  A  Csendőrség  infrastruktúrájának 
fejlesztésébe be kell vonni a települési önkormányzatokat is. 

A megyei csendőr-főkapitányságok relatíve kis létszámú egységeinek az elhelyezése a 
rendőrség épületein belül kerül megoldásra. Ahol a Csendőrség elhelyezése másként nem 
lehetséges,  ott  a  parlamentből  kieső  politikai  pártok  ingatlanvagyonának  a 
mobilizálásával oldjuk meg az elhelyezést. 

Az egységes Rendészeti  Erők Parancsnoksága kiépítésével  nincs szükség a rendészeti 
szervek  külön  infrastruktúrájára.  Ezek  a  kapacitások  összeadódnak,  ezzel  az  egész 
rendszer hatékonyabbá válik. A távközlési és számítógépes rendszert elég bővíteni, nem 
kell újat kiépíteni. A gépjárműparkot és fegyverzetet bővíteni kell, nem kell teljesen elölről 
kezdeni  a  beszerzéseket.  Nincs  szükség  a  kiszolgáló  személyzet  felvételére,  hisz  a 
Rendőrség, és az egyéb rendészeti szervek amúgy is túlduzzasztott adminisztrációs és 
ellátási rendszere alkalmas a megnövekedett feladatok ellátására. Rendelkezésre áll az 
oktatási,  képzési,  kiképzési  és  egészségügyi  háttér.  Ez  magába  foglalja  a  közép-,  és 
felsőfokú  oktatási  rendszert  főiskolával  és  egyetemmel,  valamint  az  idegen  nyelv 
oktatást.  Így  a  Csendőrök  előszűrése,  képzése  és  kiképzése,  valamint  egészségügyi 
ellátása biztosított. Előnyt képvisel ebben a szervezeti struktúrában az, hogy átveszi és 
hasznosítja a Rendőrség nemzetközi kapcsolatrendszerét, a nemzetközi szervezetekben 
való  tagságát,  és  az  ezzel  járó  nemzetközi  információkat,  valamint  a  Rendőrség 
adatbázisát,  és  elemző-értékelő  rendszerét.  Így  a  Csendőrség gyorsan és  hatékonyan 
kezdheti meg működését, és olyan szervezet jön létre, amely maradéktalanul megfelel a 
társadalmi elvárásoknak.

Gazdasági önállóság

Miután  a  Csendőrség a  Rendészeti  Erők  részét  képezi,  így  nincs  szükség különösebb 
költségvetési szabályok alkotására. A szervezet fenntartásának költségeit ki kell számolni, 
és ezt a pénzt célhoz kötötten a Rendészeti Erők költségvetésében meg kell jeleníteni. Az 
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állami  költségvetési  forrásokon  túl,  be  kell  vonni  az  önkormányzati  rendszer  és  a 
magánszféra  szereplőit  is  a  finanszírozásba.  Ennek részleteit  a  Jobbik  rendészeti 
finanszírozás  tárgyában  meghirdetett  programjában  foglalt  komplex 
intézkedési csomag tartalmazza.

A Csendőrség életpálya modellje

A Csendőrség állományát az arra alkalmas fiatalokból kell feltölteni. Fontos, hogy a vidéki 
fiatalok előtt is vonzóvá tegyük a csendőri pályát. Ennek az egyik fontos eleme a fizetés 
nagysága,  valamint  a  pótlékok  és  természetbeni  juttatások  rendszere,  de  ehhez 
párosulnia kell egy kiszámítható életpálya modellnek, oktatási, nyugdíj és egészségügyi 
rendszernek  is.  A  vidék  fiatalsága  így  azonosulni  tud  a  Csendőrség  céljaival  és 
feladataival, és ezen, számára vonzó testület tagja akar és tud lenni, és csak rajta múlik, 
hogy  szorgalmával,  iskolai  előmenetelével,  rátermettségével  meddig  emelkedik  e 
szervezetben.  A  Csendőrség  személyi  állományának  alkalmas  személyekkel  való 
feltöltése, és a csendőri munka vonzóvá tétele érdekében határozott intézkedésekre van 
szükség.

Az életpálya modell a kiválasztáson alapul. A megfelelő kiválasztást követően fontos a 
folyamatos képzés, és kiképzés, ami a csendőrt rendfokozattól és beosztástól függetlenül 
egész  életútján  végigkíséri.  Csak  az  dolgozhat  Csendőrként,  aki  középiskolai 
végzettséggel  rendelkezik,  és  elvégezte  az  erre  a  célra  létesített  alapfokú,  kétéves, 
szakosított  képzést  biztosító  csendőriskolát,  és  letöltötte  féléves  csendőri 
próbaszolgálatát, majd alkalmasságáról vizsga keretében meggyőződtek. Az előmenetel 
az  adott  beosztásban  eltöltött  időn,  rátermettségen,  valamint  a  megfelelő  iskolai 
végzettségen alapulhat. Csak azt lehet magasabb beosztásba sorolni,  aki a magasabb 
beosztás  betöltéséhez  előírt  szakmai  képzést  elvégezte,  az  alacsonyabb  beosztásban 
előírt szolgálati idejét kitöltötte, egészségügyileg és pszichológiailag alkalmas, és kitűnt a 
többi társa közül, azaz méltó a magasabb beosztásra. A parancsnoki kinevezést minimum 
öt  éves várakozási  időnek  kell  megelőznie.  Az  egyes  beosztási  fokozatokhoz  szakmai 
tanulmányok  elvégzését,  és  várakozási  idő  beiktatását  kell  előírni.  Ehhez  párosul  a 
fizetési fokozat és előmeneteli rendszer. Így egy csendőr önmaga is kiszámolhatja, hogy 
meghatározott idő és iskola elvégzése után, ha jól teljesít, milyen beosztást érhet el. 

Csendőri életpálya modell főbb elemei: 

 Megfelelő  iskolai  végzettség.  A  képzési  rendszer  képezi  a  csendőri  előmeneteli 
rendszer  alapját.  A  magasabb  beosztáshoz  szaktanfolyamok,  iskolák  és  speciális 
képzések  elvégzése  szükséges.  A  tiszti  rendfokozathoz  főiskola,  főtiszti 
rendfokozathoz  egyetem  az  előírás.  A  régi  Csendőrség  tisztjeinek  jelentős  része 
doktorátussal rendelkezett.

 Megfelelő szolgálati  idő egy adott  beosztásban. A Csendőrnek egy adott  szolgálati 
beosztásban  el  kell  tölteni  egy  előírt  minimális  időt,  amely  3,  illetve  magasabb 
beosztásoknál,  és parancsnoki  kinevezéseknél 5 évnél nem lehet kevesebb, annak 
érdekében, hogy az egyéb feltételek megléte esetén magasabb beosztásba lépjen.
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 A kiemelkedő teljesítmény. Csak az léphet előre, aki  munkájában kitűnik a többiek 
közül. 

 Feddhetetlenség, becsületes, erkölcsös életmód.

 A  magasabb  beosztáshoz  előírt  fizikai  és  pszichológiai  követelményeknek  való 
megfelelés.

A megbecsültség kifejezésre juttatása érdekében jelentős mértékben meg kell emelni a 
kezdő fizetést. Jelenleg egy kezdő rendőr 85-90.000 forintot keres mindenféle pótlékkal és 
túlórával  együtt.  Ezért  napi  bontásban  jóval  többet  kell  dolgoznia,  mint  nyolc  óra. 
Ráadásul  katonai  viszonyok  között.  Egy  áruházi  árufeltöltő  ugyanezt  a  pénzt  keresi 
mindenféle  kötöttség  nélkül.  Ez  a  pénz  nem  fedezi  az  emberi  léthez  szükséges 
költségeket,  éppen  ezért  oly  magas  a  pályaelhagyók  száma.  A  társadalmi 
megbecsültséget  érvényre  juttató  fizetés,  a  szolgálatban  eltöltött  időt,  beosztást, 
rendfokozatot és a teljesítményt veszi alapul.  

A csendőri életpálya modellhez az államnak a megélhetést biztosító fizetésen túlmenően 
egy fedezeti rendszerrel is hozzá kell járulni. Így az a csendőr, aki élethivatásként vállalja 
a szolgálatot, állami fedezetvállalás mellet juthasson hosszú lejáratú, kezelési költséget 
mellőző,  alacsony  kamatozású  hitelhez,  a  szolgálati  helyhez  köthető  letelepedés 
elősegítése érdekében. Így a csendőrök 25-30 éves lejáratra kapnak hitelt, ami kiváltja az 
állami lakásépítési kötelezettségvállalásokat e réteg számára. Az állam is jól jár, hisz a jól 
képzett, gyakorlattal rendelkező, helyben lakó, és ez által lényegesen olcsóbb fenntartású 
csendőri  állományt  biztosít  az  ország  számára.  Az  egyedi  megoldások  támogatása 
érdekében, a lehetőségek függvényében szolgálati lakást, lakhatási támogatást, albérleti 
hozzájárulást kell a csendőrök számára biztosítani.

A  csendőrt  a  kiemelt  feladatához  igazodó  csendőrszolgálati  pótlékban,  utazási 
kedvezményekben  és  kiemelt  ruházati  illetményben  kell  részesíteni.  Biztosítani  kell  a 
csendőrök számára  az  ingyenes oktatási,  tanulási  lehetőséget  a  rendvédelmi  szervek 
oktatási és képzési intézményeiben. Oktatási támogatásban, tandíj-hozzájárulásban kell 
részesíteni az állami oktatási intézményekben továbbtanulni szándékozókat.

A  csendőri  életpálya  modell  fontos  eleme  az  ingyenes  egészségügyi  ellátás,  és  a 
korkedvezményes szolgálati nyugdíj rendszere. A Csendőrök gyermekvállalását kiemelten 
is  támogatni  kell  a  gyermekvállaláshoz,  illetve  a  gyermekneveléshez  nyújtott 
támogatások és kedvezmények rendszerével.

Összegzés

A Csendőrség a törvénytisztelő magyar emberekért jön létre. Már a puszta léte is büszkén 
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hirdeti  az  értékek  melletti  kiállást,  és  szervezeti  struktúrája  önmagában  zárja  ki  a 
kirekesztést  és  a  megkülönböztetést.  Ennek  szép  példája  az  ösztöndíjon  alapuló 
kadétrendszer,  amelynek  eredményeképpen  a  súlyosan  hátrányos  környezetben  élő 
fiatalok előtt is megnyílik az út a Csendőrségbe.  Tanulmányaikhoz a Csendőrösztöndíjak, 
és egyéb tanulmányi  támogatások járulnak hozzá.  Így egyetlen becsületes  fiatal  sem 
bukhat  el  azon  álma  megvalósulásában,  hogy  életútjával,  avagy  annak  egy  fontos 
szakaszával a Magyar Köztársaságot szolgálja.  

Napjainkban a becsülettel élő magyar emberek döntő többségének már nincs 
hová hátrálnia. Semmijük sem maradt. Elvették tőlük a múltat, amely jövő volt 
egykor.  Megfosztották  a  jelentől,  amely  álommá  szelídült  idővel.  Mára  már 
megfosztották  az  álmaitól  is.  Utolsó  pillanatban  vagyunk,  hogy  végre  az 
emberek  érdekében  cselekedjünk.  Ennek  fontos  állomása  a  védelmező 
nyugalmat, és óvó biztonságot teremtő Csendőrség létrehozása. 

Jobbik Rendvédelmi Kabinet
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